



全省开发区2020年第二期项目集中签约 开工投产“三个一批”活动吕梁同步举行

楼阳生出席省主会场活动并讲话 林武主持
李正印在吕梁分会场参加活动 王立伟主持吕梁“三个一批”活动

本报讯(记者 李雅萍)10月10日,全省开发区2020年第二期项目集中签约一批、开工一批、投产一批“三个一批”活动在全省各地市同步举行,省委书记楼阳生出席省主会场活动并讲话,省委副书记、省长林武主持并提出落实要求。省政协副主席、市委书记李正印在吕梁分会场参加活动。市委副书记、市长王立伟主持吕梁“三个一批”活动。市领导任忠、乔晓峰、刘晋萍,市政府秘书长刘威等参加有关活动。

楼阳生在省主会场代表省委和省政府,向签约、开工和投产企业表示祝贺,对本次“三个一批”大项目、新项目、好项目明显增加的可喜变化给予肯定,坚持结果导向对各开发区和各开放平台工作情况进行了点评。他在讲话中提出五点要求。一要按照“构建新发展格局”的要求,力争在国内大循环上进入供应链高端。认真研究谋划我省积极融入国内大循环的思路举措,提升全省产业链供应链创新链现代化水平,使我省更多产业产品进入国内大循环供应链高端环节,参与国际经济大循环。二要按照聚焦“六新”突破的要求,力争在基础产业、新兴产业、未来产业上贯通产学研,打造一流创新生态。坚持创新驱动,谋求换道领跑,加快推进规模以上工业企业研发活动全覆盖,着力打造核心竞争力。以延伸产业链为突破口,推动我省资源比较优势真正转化为产业发展优势。大力培育和引进领军企业、独角兽企业、“小巨人”企业,带动形成产业集群和产业生态。三要按照“打造对外开放新高地”的要求,力争在利用外资外贸、扩大外贸上有重大突破。增强机遇意识,善于在危机中育新机、于变局中开新局,围绕重点领域、优势产业,列出外资招商、人才引进、项目合作目标,精准引资引智,加强对外合作,全面提升我省开放能级。四要按照“项目为王”的要求,力争在招大项目、招新项目、招好项目上下更大力气。对已签约项目实行全程跟踪服务,引导意向项目抓紧签约落地,力促签约项目及早开工建设,推动在建项目尽快投产达效,合理缩短建设周期,切实提高项目落地率和资金到账率,让企业家充分体会山西效率、山西速度,感受到山西营商环境质的变化。省市区各级都要健全常态化



图为全省开发区2020年第二期“三个一批”吕梁市项目集中开工活动现场。

侯利军 摄

项目工作机制,动态更新招商图谱和项目库,点对点开展专业化招商、专场招商,形成招商引资、招才引智的浓厚氛围。五要按照“六最”营商环境的要求,力争为科学家、企业家以及各类人才投资兴业、施展才华搭建一流平台、提供广阔舞台。未来的竞争归根到底是人才的竞争。要以一流课题、一流平台、一流政策、一流环境,吸引集聚一流人才、一流团队,加快多层次人才公寓建设,实现“拎包入住”,提供“保姆式”服务,让科学家、企业家及各类人才在山西有一个温暖的“家”,让他们专注创新、安心创业。楼阳生强调,各级各部门各开发区要拿出决战决胜的姿态,铆足干劲,积极作为,在确保安全生产的前提下,进一步掀起项目建设高潮,为在转型发展上率先蹚出一条新路来作出新的更大贡献。要持续抓好“三个一批”活动,对开发区、开放平台硬考核、硬兑现,确保完成全年目标任务,在“十三五”收官、“十四五”开好局的基础上,实现转型出雏型目标。

林武强调,各级各部门各开发区要深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,认真落实省委十一届十次全会精神,按照楼阳生书记重要讲话要求,坚定信心、真抓实干、奋力攻坚,推动项目建设不断取得新成效。要抢抓四季度的宝贵施工期,对标全年投资额、工作量、实物量等指标,认真检视差距,倒排工期进度,确保如期完成任务,为全省经济持续企稳回升奠定坚实基础。要对项目实施全流程、全生命周期跟踪服务,强化标准地、标准厂房等要素保障,促进签约项目快落地、开工项目快建设、投产项目快达效。要深刻汲取近期重大事故教训,压实安全生产责任,扎实开展建筑施工和消防安全风险隐患排查治理专项行动,及时发现消除隐患,加强施工人员培训和现场管理,坚决守住不发生重特大安全事故的底线。

王立伟主持吕梁“三个一批”活动。本次活动共签约项目29个,总投资额138亿元。其中,现场集中签约项目12个,总投资额58.45亿元;同步签约17个,总投资79.55

亿元。新开工项目26个,总投资额94.21亿元。投产项目22个,总投资额56.33亿元。

开发区是我市项目建设的主战场和主力军。今年以来,市委、市政府先后3次举行了全市重点项目集中开工活动,掀起了开发区项目建设的新高潮。8月8日,在省委、省政府组织的全省开发区2020年第一期“三个一批”活动中,我市开发区“三个一批”项目共95个。截至目前,40个总投资额129.56亿元的“签约一批”项目,已开工19个,开工率47.5%;35个总投资额133.26亿元的“开工一批”项目,已投产5个,投产率14.29%;20个总投资额72.29亿元的“投产一批”项目,已达产17个,达产率85%。

签约仪式结束后,李正印、王立伟等市领导实地观摩了“投产一批”项目代表——汾阳杏花村经开区山西贾家庄观宇玻璃制品有限公司高附加值玻璃器皿节能环保型陶瓷瓶加工生产投产项目现场,出席了“开工一批”项目代表——10000吨/年氨基铁粉基功能材料项目奠基仪式。

省督导组对我市普速铁路安全隐患综合治理工作进行督导

张广勇出席汇报会

本报讯(记者 罗锐)10月10日,由太原铁路局集团公司副总经理白沛锋率队的省督导组对我市普速铁路安全隐患综合治理工作进行督导。市委副书记、政法委书记张广勇出席汇报会。

我市境内现有太中银、瓦日、太兴、吕临、岢瓦、孝柳、介西7条铁路,地方专用线6条,总里程790.512km。全省普速铁路安全隐患综合治理工作动员部署会议之后,我市明确了目标任务、责任分工、整治措施和具体要求,由市铁路护路联防中心牵头,各县(市、区)护路办和铁路沿线的工务段、机务段、电

务段、桥隧车间等专业部门负责人,分县分线深入铁路沿线,针对每个安全隐患问题进行实地踏查,确保有力有效整治。

省督导组对我市综合治理工作予以肯定,认为我市行动迅速,组织周密,边查边整,取得了阶段性效果。要求各级各部门要深入贯彻落实省委的决策部署,加强协调配合,着力解决存在的突出问题,做到一案一策,逐一分析,逐个突破,确保如期完成隐患整治任务。

张广勇要求,各级各相关部门一要提站位,深化认识。要把做好普速铁路安全隐患综合治理工作作为落实“两个维护”的政治任务,

把思想统一到中央的要求和省委、省政府的部署上来,思想再发动,认识再提高,措施再加强,工作再推进。二要强化措施,合力攻坚。要加强路地协调对接,对存在问题逐项检查验收,分类处置,一手抓一般隐患整治,一手抓重点攻坚,坚决年底前完成铁路安全隐患问题的销号。三要严格落实属地责任和铁路安全隐患整治主体责任,做到市级统筹,县级落实,乡村实施。四要切实加强领导,强化督查。要立即抽调专人成立督导组,重点对太中银铁路吕梁段沿线进行督导检查,做到一周一督导、一周一通报,确保高标准高质量完成隐患治理工作。

不少农民踊跃参加技能培训,掌握了种植、养殖、装潢、电商直播等实用技术,就业的路子变宽了。有的人学了本



图为市委书记李正印在吕梁市绿色清洁能源院士工作站(联合实验室)了解实验室建设、示范项目推进等情况。

侯利军 摄

1万元住上新楼房 4万元收入奔小康

赵丽云双技傍身开启美好生活

本报讯(记者 杜小燕 通讯员 肖继旺)“2017年冬,我只出了1万元就从土窑洞搬到了宽敞明亮的移民房,政府又号召我们参加技能培训,我因此掌握了核桃嫁接和装潢两门技术,在家门口就能挣钱,现在年收入有4万元,一家人团团圆圆,这不就是梦中的小康生活吗?”金秋时节,方山县圪洞镇易地移民安置小区安居苑内,一栋栋高楼崭新靓丽,楼宇门前飘扬的五星红旗格外醒目。赵丽云指着3号楼1单元1403的位置乐呵呵地说。43岁的赵丽云是圪洞镇秦家坡村的贫困户,那里山高沟深、土地贫瘠,自然条件恶劣。老家没有增收产业,赵丽云只好外出打工维持生计。一家人聚少离多,只有逢年过

节才能见面。

按照易地扶贫搬迁规划,2017年12月,赵丽云一家与其他贫困户一起搬到方山县圪洞镇一期易地移民安置点,一家5口人住上了新房,交通、医疗、孩子上学都有了保障。

“97.96平方米的房子每平方米2040元,需要19.9838万元,上级补贴了15.52万元,县财政补贴了3.4638万元,自己只花了1万元,如果没有这么好的政策,怎么能住在这样好的楼房里。住的条件好了,我就想着要有个赚钱的门路才行。”赵丽云说。

为帮助像赵丽云这样的易地扶贫搬迁户解决生计问题,方山县圪洞镇因人因户施策,制定出台了“五个一批”的办法,建立“合作社+贫

困户”的植树造林模式,保证贫困户获得工资性收入;推动县域龙头企业与贫困户实行订单生产联结,带动搬迁户脱贫致富;在安置点周边建设扶贫就业创业基地,扶贫车间,优先聘用搬迁户从事物业、保洁、保安等公益岗位工作;组织搬迁户参加新型职业技能培训,推荐贫困户在本县企业就近打工,真正实现贫困户移得出、稳得住、能致富。

“不少农民踊跃参加技能培训,掌握了种植、养殖、装潢、电商直播等实用技术,就业的路子变宽了。有的人学了本

领自己开始创业,村里会帮助他们办理工商营业执照、食品经营许可证。”圪洞镇安居苑小区党支部书记殷秀明说。

如今,像赵丽云一样通过技能培训拥有实用技术的农民越来越多了。

“以前外出打工靠苦力,一年也就挣个万数来块钱,现在核桃嫁接和装潢房子的收入逐年增加,可达4万元以上,是外出打工收入的4倍还多。有了这两样技术,咱也能大步奔小康了。”今昔对比,赵丽云感慨地说。

本次大赛由吕梁市全民科学素质工作领导小组办公室、吕梁市科学技术协会、吕梁市广播电视台、吕梁市高级中学主办,共有十三个县(市、区)代表队和吕梁市高级中学代表队

我市举行第二届全民科学素质电视大赛

本报讯(记者 王涛)10月10日,2020决胜全面小康践行科技为民吕梁市第二届全民科学素质电视大赛在吕梁市高级中学报告厅举行。本次大赛由吕梁市全民科学素质工作领导小组办公室、吕梁市科学技术协会、吕梁市广播电视台、吕梁市高级中学主办,共有十三个县(市、区)代表队和吕梁市高级中学代表队

十四支队伍参赛。经过两场预赛,最终吕梁市高级中学、交城、交口、中阳、石楼、文水、离石七支代表队进入决赛。决赛中,经过必答题、共答题、抢答题、风险题四个环节的激烈比拼,最终交城代表队获得一等奖,石楼代表队、吕梁市高级中学代表队获得二等奖,离石代表队、交口代表队、中阳代表队、文水代表队获得三等奖。

走向我们的小康生活
——决战决胜脱贫攻坚